
Megoldás. Legyen a szabályos háromszög oldala a hosszúságú és a DAQ∢ nagysága α. Ekkor DQA∢ = 90◦ − α

és PAB∢ = 90◦ − α− 60◦ = 30◦ − α.

Ebb®l APB∢ = 180◦ − (30◦ − α+ 90◦) = 60◦ + α, és így

QPC∢ = 180◦ − (60◦ + 60◦ + α) = 60◦ − α.

A CQP∢ nagysága 180◦ − (90◦ + 60◦ − α) = 30◦ + α.

Az ABP derékszög¶ háromszögb®l

AB = a cos (30◦ − α)

és

BP = a sin (30◦ − α).

A PCQ háromszögb®l

PC = a sin (30◦ + α)

és

CQ = a cos (30◦ + α).

Végül a QDA háromszögb®l

QD = a sinα és DA = a cosα.

A bizonyítandó állítás:

(1) tQDA + tABP = tPCQ,

2tQDA + 2tABP = 2tPCQ,

QD ·DA+AB ·BP = PC · CQ,

Írjuk be az el®bb kapott kifejezéseket:

a sinα · a cosα+ a cos (30◦ − α) · a sin (30◦ − α) = a sin (30◦ + α) · a cos (30◦ + α).

Mindkét oldalt osztva a2 6= 0-val és az addí
iós tételeket használva:

sinα cosα+ (cos 30◦ cosα+ sin 30◦ sinα)(sin 30◦ cosα− cos 30◦ sinα) =

= (sin 30◦ cosα+ cos 30◦ sinα)(cos 30◦ cosα− sin 30◦ sinα).

A zárójeleket felbontva és az egyenletet rendezve kapjuk, hogy:

sinα cosα− 2 cos2 30◦ cosα sinα+ 2 sin2 30◦ sinα cosα = 0.

Felhasználva, hogy sin 30◦ =
1

2
és cos 30◦ =

√
3

2
, kapjuk, hogy

sinα cosα− sinα cosα = 0,

ami azonosság. Mivel végig ekvivalens átalakításokat végeztünk, az (1) egyenl®ség teljesül.
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